

海外藝術精品亮相東莞



▲比利時世界文化藝術交流中心等多個華人藝術機構參展東莞藝博會 本報攝

【本報訊】記者黃仰鵬東莞報道：由比利時世界文化藝術交流中心、加拿大安河中國美術會、新加坡彩畫會、南非華人美術協會共同主辦的「二〇一〇廣東東莞藝術博覽會」正在東莞會展中心舉行，來自全球二十多個國家和地區的五百多名書畫藝術家聚集東莞，攜帶一萬多件具有濃厚中國文化色彩的海外藝術精品進行展覽和藝術交流。本屆藝博會將展至明日。

比利時華夏書畫研究院院長陸惟華，國際書協副主席丘程光，比利時世界文化藝術交流中心顧問、博士後藝術家齊鵬，香港春風畫會會長蔡雄等多位知名藝術家出席本屆藝博會開幕式。陸惟華表示，隨着中國經濟的發展，中外文化交流將迎來一個高潮。他指出，華人藝術機構近年來一直擔任着中外文化交流橋樑的角色，一方面在居住國利用各種資源推廣中國文化和藝術，幫助中國藝術家走向國際，另一方面則是回到祖國舉行藝博會等交流活動，將海外一些藝術經營理念帶回來。陸惟華還表示，東莞歷經三十年的經濟發展，即將迎來文化大發展的時期，同時東莞蘊藏巨大的藝術市場，對華人藝術家有很大的吸引力。

本屆博覽會展覽面積達到一萬多平方米，共設有五百多個展位，匯集了海內外五百多位書畫藝術家參與展覽和藝術交流，其中包括來自內地三十個省市和法國、英國、比利時、意大利、香港、澳門等二十多個國家和地區的書畫藝術家。除了展出書畫藝術精品之外，還設有玉器工藝品展區，展出珠寶玉器、奇石古玩、陶瓷紫砂、根雕石刻、紅木家具、工藝禮品、湖筆端硯、徽宣圖書、茶品文化、蘇繡沉香等具有濃厚中國文化韻味的藝術品。藝博會負責人袁超說，由於這兩年玉器工藝品市場以及禮品市場非常火爆，因此本屆藝博會專門開設展區供藝術機構參展，此次展出的一萬多件海外藝術精品，風格多樣，層次豐富。



▲海外書畫家在現場揮毫 本報攝

微波藝術節探討屏幕發展

六名創作人用科技發揮想像空間

【本報訊】記者洪捷報道：科技日新月異，創意與時俱進，致力於介紹外國新興媒體趨勢的「微波國際新媒體藝術節」昨日（二十六日）起至十二月十二日舉行。藝術節已踏入第十四年，今屆的主題是「天下太屏」，通過展覽、電影、錄像及動畫放映、參觀實驗室、工作坊及主題研討會，探討屏幕這個媒體的發展脈絡與未來路向。

該藝術節節目總監（Programme Director）鄺佳玲昨日在預展上介紹說，這次的主題「天下太屏」主要是與大眾研究屏幕文化，其實屏幕在最早期的電影已經出現，然後發展成今天電視、電影、手機、電腦等的屏幕，可見科技與生活關係越來越緊密。在大會堂舉行的「天下太屏」主題展覽，通過參展者的創意去剖析「熒光幕」的過去與未來。